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CYCLE DE FORMATION EN  
ANALYSE DE PRATIQUE PROFESSIONNELLE

Conception : service communication&culture - INSPÉ de Lorraine  /  décembre 2024
Document conçu avec la charte graphique éco-responsable de l'INSPÉ de Lorraine,
Curieux d'en savoir plus ? http://u2l.fr/charte-inspe

> INFORMATIONS PRATIQUES ET CONTACTS
- Formatrice : Jennifer THIRIET - jennifer.thiriet@univ-lorraine.fr - 06 72 62 73 93

- Responsable du plan de formation : Églantine Guély-Costa, directrice-adjointe de l'INSPÉ de Lorraine, 
en charge du département Pratiques et Ingénierie de Formation

En savoir plus : http://u2l.fr/inspe-formateurs

Le pôle Pratiques et Ingénierie de la Formation propose un cycle de formation à l’ensemble
des formateurs à l’INSPÉ de Lorraine (premier et second degrés ; CPE ; psys-EN…) intervenant
ou susceptibles d’intervenir en 2024-2025 dans les modules d’enseignement 730-830 ;
930-1030 consacrés aux gestes professionnels et à leur analyse. 

> OBJECTIFS 
Savoir mettre en œuvre et animer des groupes d’analyse de pratique professionnelle (APP) 
Savoir concevoir et mettre en œuvre la démarche d’accompagnement de l’analyse de 
situation  
Se situer dans les diverses approches de l’APP 
Contribuer au développement d’une pratique réflexive dans une perspective de
professionnalisation

> DÉROULEMENT DE LA FORMATION
- 6 séances de 3 heures;

> LIEU ET MODALITÉS 
Présentiel, les mercredis de 14h à 17h
INSPÉ de Lorraine, campus de Maxéville (salle : prochainement connue) 

Effectif maximum : 12 personnes

> DISPOSITIF PRÉVU
- Séance 1 (26/02/25) : 
Représentations et présentation du concept d’analyse de pratique professionnelle ; mise en œuvre d’une modalité 
d’APP et son 
- Séance 2 (26/03/25): 
Mettre en œuvre l’APP : l’approche AAPP (Atelier d’Analyse de Pratique Professionnelle). Historique de l’APP
- Séance 3 (30/04/25): 
Mettre en œuvre l’APP : L’entretien d’explicitation et les techniques de questionnement
- Séance 4 (28/05/25) : 
Mettre en oeuvre l’APP : recours à l’écriture et analyse des effets
- Séance 5 (date à définir avec les participants, au semestre 2 entre nov. - et déc.) : 
Retour d’expérience sur l’animation des séances d’APP
- Séance 6 (date à définir avec les participants, au semestre 2 entre nov. - et déc.) : 
Réfléchir sur les problématiques rencontrées par l’animation d’un groupe d’analyse de pratique professionnelle. 
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